

近视激光矫正术市场鱼龙混杂

专家称,并非人人适宜,也非越贵越新式越好

本报记者 蒋炜宁
通讯员 张基隆

记者从甬城各大医院的眼科门诊获悉,近些年来,因近视激光治疗后出现并发症就诊的患者时有发生,主要病症有圆锥角膜、角膜瓣移位或丢失,还有各类干眼症,手术后视力回退等。数位眼科专家认为,出现这些并发症,归因于近视激光治疗市场的鱼龙混杂。

具体来说,圆锥角膜的出现是因为部分医院术前没有进行相关检查排除这一可能;角膜瓣移位是由激光手术制作角膜瓣时外伤引起的;激光手术后角膜神经被切断,就会引发干眼症;近视度数回退那是因为手术指征把控欠严及术后管理欠到位。

近视激光治疗潜力巨大

10多年前,近视激光手术进入国内。目前,国内已有几千万人接受了手术。这个数字仍以每年150万的速度激增。如果以目前最为普通的激光手术5000元一

例计算,这样一年就有数十亿元的收入。

近些年来,儿童近视发生率随年龄不断上升。一年级的近视发生率为3.9%,初中生则达67.3%。随着学业的加深,近视群体还在增加。这些也是今后进行近视激光手术的潜在人群。

据统计,宁波每年开展近视激光治疗手术六七千例。手术人群以中青年为主,手术目的主要是要升学、参军及进入公务员、空乘这些职业;其次是不愿意戴框架镜或者角膜接触镜的患者。随着手术范围的扩大,前来医院接受该手术的近视患者也越来越多。

巨大的市场让医院纷纷开展激光近视治疗手术。至今,宁波各大医院的眼科中心和各类眼科医院大小小有近20家,居全省之冠。各家眼科医院及各大医院的眼科中心纷纷引进先进的近视激光矫正设备,一代代更新,以期占有更大的市场份额。

随着手术方式增多,市民越来越倾向于更安全、更精准的手术方式,摒弃手术刀,选择半飞秒及全飞秒微创手术。

近视激光手术市场混乱

随着近视激光手术竞争日趋激烈,个别医院为了招揽到更多患者,放宽手术指征,打起价格战,还大玩文字游戏。比如,把半飞秒激光宣传成飞秒全激光,让患者误以为飞秒全激光就是全飞秒激光。

更为恶劣的是,降低手术适应证的标准,疏于术后严格管理,造成病人术后并发症发生。其实近视激光矫正术有严格的手术指征,必须是近2年近视度数稳定,角膜厚度符合各个矫正手术的需求,近视度数小于1250度,眼部无活动性炎症,无其他严重眼病,且本人有摘掉眼镜的意愿,年龄在18周岁至50周岁之间。

这样的恶性竞争最终造成患者对本地区激光近视治疗市场的不信任,从而使整个宁波地区病人流失。据估算,每年约有20%的病人选择到上海、杭州等信誉好、技术高的医院做激光近视治疗手术。

要选对的,不选贵的

昨天来甬参加省眼科学年会的

中华医学会眼科分会副主任委员、眼视光学组组长、温州医科大学瞿佳教授在接受记者专访时说,每种近视激光治疗手术都有自身特点和最佳适应人群及范围。但由于市民缺乏对这一手术的了解,甚至产生误解,有些迟迟下不了决心。

如何正确选择手术方式呢?他强调要挑选有资质的医院和有眼视光学基础的眼科医生,同时还需要有激光近视治疗手术相匹配的检查设备及后续服务理念。由专业医生根据检查结果定制最合适的手术方式,要选对的,而不是选贵的。

具体来说,对视觉要求高的,可选择全飞秒激光,术后干眼症发生率较低,视力回退现象少,且视觉效果更好一些;角膜厚度薄的可选择表层手术方式,角膜足够厚的可选全飞秒激光或半飞秒激光;低度数近视患者在角膜厚度足够的情况下,可选择任一手术方式,角膜薄、近视度数较高的可选择有晶体眼人工晶体植入术,尤其是1000度以上的高度近视患者。

从经济角度考虑,一般收入者可选择费用相对较低的术式,收入中上层的可选全飞秒激光和半飞秒激光手术。

本周先晴后雨温度宜人

周四迎新一轮降水过程

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)雨水逐渐离场,空气显得异常清新,新的一周在晴好中开始。本周先晴后雨,温度缓慢回升,较为舒适,不过周四起甬城有新一轮降水过程。

根据中央气象台预报,未来10天,西南地区东部至长江中下游地区累积降水量较常年同期偏多5至8成,主要降雨时段集中在26日至27日。受

此影响,甬城在26日后期至27日有阵雨天气。

根据市气象台预报,本周前期主要以多云天气为主,气温缓慢回升,最低气温在19℃至22℃之间,最高气温则将回升至28℃上下。气象部门提醒,降水使得近期空气湿度大大增加,请大家注意防霉和用电安全。根据预报,今天多云到阴,气温为19℃至25℃;明天多云,气温为19℃至27℃。

鄞州今起启动工程车联合整治

本报讯(记者沈晔晖 通讯员朱娟娟 王闰)为加强辖区内工程运输车辆运营管理,督促工程运输车辆规范安全有序运行,确保城区道路整洁清爽,从5月23日起,鄞州城管、公安、交警、交通运输等部门抽调精干力量组成联合执法队伍,在通往该区渣土码头的必经之路——句章路与同谷路路口,设置工程运输车辆综合执法站,对途经的工程车进行专项检查。

据悉,此次联合执法为期一个月,采取24小时工作机制,各部门按照各自职责,对工程车逐辆检查、登记。检查内容包括:车辆驾驶证、行驶证、清运证、通行证、保险单是否齐全、

有效;前后牌照、放大号牌是否一致,是否符合要求;车辆是否符合登记证书标准,车容是否整洁;装载货物是否与挡板平齐,货物盖板是否保持水平状态。对不符合要求、违规行驶运输的工程车,相关职能部门将依法予以查处。

为做好此次执法检查,鄞州城管专门抽调了134人分为10个小组,由中队负责人担任小组长,统筹协调日常工作,并要求执勤队员认真落实工作任务,不得缺岗脱岗。

此外,整治期间执法人员将根据自身职责携带摄像机、照相机、执法记录仪等必要装备,确保取证及时、准确、全面,确保自身人身安全。

天气渐热 夜宵类警情高发

警方提醒:酒量再好,也莫贪杯

说说身边事
给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员黄一娟)随着天气渐热,街头巷尾的夜宵摊又如雨后春笋般热闹起来。但不得不说的是,喝得太多后闹出来的糗事真是一箩筐。根据公安部门统计,每年的5月至9月,是夜宵类警情最多的时间段,并且当事人多为40岁左右的男子。

为此,警方特意发布提醒,喜欢吃夜宵的市民,饮酒要适量。尤其是酒品不好的,尽量不喝酒,或者在喝酒前嘱咐朋友,一旦喝醉,要将自己控制好。

同时,普通市民也要注意,如路遇醉酒人员,尽量选择避让,不要言语刺激,否则极易发生冲突。

案例一:一张纸巾引发的“全武行”

去年7月21日晚上11时30分许,鄞州邱隘一夜宵摊,两名男子突然扭打起来。事情原委是这样的,吴某和几个朋

友在喝酒聊天,邻桌的黄某扔餐巾纸时太用力,结果刚好扔到吴某身上。

原本只是一件小事,可吴某喝得有点多了,一怒之下就骂了几句。黄某也不是省油的灯,结果你来我往,从“口水战”升级为“全武行”。不仅如此,黄某还打电话叫朋友来“砸场子”,导致吴某头部、背部、臀部多处受伤。

事发后,民警对双方进行了严厉的教育。最终经调解,黄某向吴某赔礼道歉,并赔偿了相应的医药费。

案例二:醉爸一怒之下车站“弃”儿女

去年7月21日晚上,王某带着儿女去邱隘卫生院看望住院的妻子。因为此前刚喝过酒,上车后王某就任由孩子在车上追逐、玩闹,自己则在一旁打盹。司机担心孩子安全,便呵斥了几句,谁料王某破口大骂。

到站后,王某竟然一气之下丢下一双儿女,独自离开了。车上的乘客和司机立即报警求助。一个多小时后,王某才酒醒来到派出所。看到两个孩子平安无事,他再三向民警表示感谢,也为自己酒后的冲动行为感到羞愧。

民族文化 动手体验



近日,在回族面点师的带领下,来自鄞州区的小朋友正在学习拉面制作工艺。连日来,鄞州区组织开展系列民族教学活动,让青少年以动手体验等形式了解我国各民族的风俗文化。(徐能 吴王斌 摄)

还没毕业就被预定 九成以上考入教师编制

男幼师抢手 外事学校招考向男生倾斜

本报讯(记者陈敏 通讯员高延丰)1米88的个子,帅气又阳光。让人感兴趣的是,这位帅小伙是来报考幼师的,他希望进幼儿园当个男教师。

其实,这几年,想当幼师的男生越来越多。前天,宁波外事学校举行学前教育面试,就有近80名男生前来参加。

今年幼师报考依然非常热门,五年制学前教育总共招200名男生,其中城区为80名,结果报名参加面试的有600人。

“从我们的毕业生来看,凡是进入幼教行业的男生都挺吃香的。”宁波外事学校学前部主任崔亿君告

诉记者,“学校五年制学前教育专业从2009年开始招生,刚开始,招生人数很少,2009级就一个班,其中有两男。从2011年开始,学生才多起来,男生也逐渐多起来。”

“男生只要参加一些幼师技能大赛,拿到奖,就会被幼儿园园长看中,还没有毕业就会有好几个单位争着要他们。去年和今年毕业的男生就业都非常好,考编结果也很好,像宁海、镇海、鄞州区考编,都有我们男生的影子。”据崔亿君介绍,学校学前教育专业五年制毕业的男生,九成以上考入了教师编制,发展前景不错。

然而,与市场的需求相比,男幼师资源显得十分匮乏。

此前公布的招生政策显示:五年制学前教育大专班考生的学业考试成绩总分不低于满分的75%,其中若男生不足城区录取计划的15%,男生的学业考试成绩总分可以适当降低,但不低于满分的70%。崔亿君说:“今年招生政策向男生倾斜,计划招到15%。”

现在,越来越多的家长希望幼儿园男幼师能尽量多一点。从个人职业发展角度看,在幼儿园,男幼师也大有前景。一位有二十多年幼儿园教学管理经验的学前教育资深人士说,男性在幼儿队

伍里,其实很有优势。男性阳刚,遇事果断,在以女性为主的幼师队伍里,晋升和职业发展的机会更大。而且,随着社会对男幼师的需求和呼声越来越高,他们的社会地位也会逐步提升。

国网宁波供电公司 关于转变电费通知方式的公告

尊敬的电力客户:

为进一步深化节能减排全民行动,积极倡导绿色低碳生活,提高供电服务质量,保护客户信息安全,为客户提供更加高效、便捷的电量电费通知服务,自2016年7月1日起(江北城区6月1日起),国网宁波供电公司将不再发放纸质《电量电费通知单》,改为用电子化方式告知电量电费信息。为确保您及时获取每月电量电费信息,我们建议您尽快开通电子账单服务,您可以通过下列方式免费获取电量电费信息:

- (一) 移动、联通手机发送“DY# 户号”至“955981012”或携带有效证件到供电营业厅办理订阅免费电费短信服务;
- (二) 关注“国网浙江省电力公司”微

信公众号并绑定用电户号;

- (三) 下载手机“掌上电力”APP并开通指定户号的用电服务;
- (四) 支付宝服务窗【国网浙江省电力公司】获取电量电费信息;
- (五) 使用95598智能互动网站开通用电服务。

感谢您的理解和支持,祝您生活美满,用电愉快!

国网宁波供电公司
二〇一六年五月



关于税务师职业资格考试的通告

根据人力资源社会保障部、国家税务总局《关于印发〈税务师职业资格制度暂行规定〉和〈税务师资格考试实施办法〉的通知》(人社部发[2015]90号)、人力资源社会保障部《关于2016年度专业技术人员资格考试计划及有关问题的通知》(人社厅发[2015]182号),2016年度全国税务师职业资格考试报名工作于

2016年5月25日09:00开始,截至6月25日18:00(报名系统每天24小时开放),报名方式为网上报名,网址为:https://ksbm.ecctaa.com/。具体事宜请登录中国注册税务师协会或宁波市注册税务师协会网站查询。

宁波市注册税务师协会
二〇一六年五月二十三日